

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шестаковой Ольги Александровны
«Лингвистические особенности административного дискурса в эпоху
глобализации», представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук (специальность 5.9.8. – Теоретическая,
прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика)**

Выбор темы и объекта исследования представляется своевременным и актуальным, поскольку обладание знанием особенностей современного административного дискурса является необходимым элементом успешной интеграции в профессиональную деятельность в эпоху глобализации.

В последние годы появлялись исследования, посвященные изучению глобализации в рамках определенного дискурса, вместе с тем лингвистические характеристики административного дискурса еще недостаточно изучены в науке о языке.

Понимание особенностей сферы функционирования административного дискурса и детальное изучение способов языкового выражения информации в данном типе общения, несомненно, обуславливает актуальность предпринятого исследования.

Перспективность продолжения исследований в данном направлении очевидна, появляется возможность изучить трансформирующиеся коммуникативные нормы поведения административного общения в рамках других языков.

В работе проведен многоэтапный анализ текстовых фрагментов административного общения. Исследование построено на надежном фактографическом материале – проанализировано около 4500 текстовых фрагментов. В процессе анализа используются различные научно-исследовательские методы (наблюдение, метод опроса, интроспекция и др.).

Детальный анализ практического материала позволил установить важные сферы лексических заимствований в русском административном дискурсе, описать семиотику современного административного дискурса и охарактеризовать нормы поведения, принятые в русском административном дискурсе в эпоху глобализации.

Вместе с тем автору предлагается ответить на два вопроса:

Какой смысл вкладывает диссертант в лексему «электронный»? Чем обусловлен выбор диссертанта в качестве одного из главных терминов «электронное административное общение»?

Описывая коммуникативные нормы административного дискурса, диссертант пишет о провокации. Идет ли в данном случае речь об антнорме?

Автореферат диссертации полностью отвечает квалификационным требованиям, изложенными в пп. 9-11 и 13-14 Положения Минобрнауки РФ о порядке присуждения ученых степеней от 24 сентября 2013 г., № 842.

Исходя из вышесказанного, полагаю, что Шестакова Ольга Александровна заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук (специальность 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика).

Доктор филологических наук (10.02.19),
профессор, профессор кафедры
английской филологии
ФГБОУ ВО «Астраханский
государственный университет
им. В.Н. Татищева»

Галичкина Елена Николаевна

06 февраля 2023 г.

Адрес: 414056, г. Астрахань,
ул. Татищева, 4Б, кв. 31.
Тел.: 89275526455
e-mail: elena.galichkina@mail.ru



Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и дальнейшей обработки не возражаю.